

这笔善款“飞跃甬港” 叩响152位 独居老人的门



3月5日上午，海曙区南门街道郎官社区志愿者朱亚萍叩开了徐剑萍老人的家门。和往常一样，一份报纸，一声问候：“阿徐姐！今天的报纸给您放这哦！”

这一幕，从2024年1月“晚报来敲门”慈善公益项目启动以来，每天都在宁波不少社区里重复着。今天不一样的是，当天去老人家里的不仅有志愿者，宁波市政协港澳台侨和外事委主任陈正飞、宁波市慈善总会常务副会长周忠贤，以及宁波日报社编委委员、宁波都市报系党委副书记杨静雅都来了，他们带着鲜花和礼物，慰问在“晚报来敲门”项目中无私奉献的志愿者，并看望因宁波晚报收获温情的独居老人们，找寻藏在志愿者与独居老人间最质朴的牵绊。



▲志愿者给老人读报。
记者 杨辉 摄



给高素琴老人送花。记者 张培坚 摄

1 一份报纸，串起跨越年龄的亲情

91岁的高素琴曾是卫生学校教师，膝下无子的她如今却多了14位“子女”。每天上午，高素琴家门口总会上演一出“拉锯战”——志愿者捂住口袋往外跑，高素琴要么拿着苹果香蕉、要么抓着一把糖，一定要塞进她们的口袋里。“高奶奶把我们当孩子一样宠，我今年也60多岁了，跟她说我不能吃甜

的，她也一定要我拿回去。”志愿者幼幼笑着告诉记者。

当天，这样的场景也让慰问的众人感受到了。唠完家常后，高素琴就拿出了一袋苹果，她把苹果塞到众人手里，一边说：“这个苹果你们一定要收下！我都不知道该怎么感谢你们！现在的送报时间是我每天最期待的事了。”

2 一声问候，背后是“生命守护”

在慰问现场，市政协港澳台侨和外事委主任陈正飞被一幕细节触动：朱亚萍叩开了90岁老人曹洪寅的门，却发现老人的脚上没穿袜子，她有些着急：“您怎么不穿袜子啊？伤脚更要保护好！”说着就进屋拿了袜子，给老人穿上。“他们之间的关系就像真的父女似的。”

去年年底，曹洪寅遭遇车祸，腿脚至今没好，脚背一直肿胀，走路也不方便。在“晚报来敲门”之前，曹洪寅也有订报看报的习惯，他说虽然年纪大了，但是通过报纸，也能足不出户了解天下事。所以看报是他一直的爱好。脚受伤后，每天拿报纸就成了麻

烦。社区得知了此事，便帮他报名了“晚报来敲门”慈善公益项目，不仅有报纸可以看，每天还有志愿者上门看看老人的情况。

今年年初时，有志愿者在群里着急地告诉朱亚萍，曹洪寅门敲不开了！她一下子就着急了起来，赶紧赶到现场并给他打电话：“他就住一楼，平时可以从窗户外看到我们来，有时候还没敲门他就开了，那天我们敲了半小时没开门，电话也不接，急死了，差点就报警了。”好在最后有惊无险，老人只是一不小心睡着了。从这天起，朱亚萍让每个志愿者，送报时一定要看到老人，最好能拍短视频到群里，让大家都安心。

3 一份善款，为152位独居老人定制服务

帮老人送报、读报，给老人找眼镜、放大镜，顺便化身“外卖员”帮老人送餐、随手丢一下老人家的垃圾，这些事情，都是“晚报来敲门”慈善公益项目志愿者们的“随手公益”。

据了解，为了增强社会对独居老人的关注与关爱，提升老人的生活质量与安全保障，2024年起，宁波市慈善总会和宁波晚报社联合推出“晚报来敲门”慈善公益项目。通过每日送报的同时给独居老人们送上关怀，能及时发现独居老人们在生活中遇到的困境。

2025年这份温暖也在延续，项目收到了社会上众多爱心人士、企业单位的暖心捐赠。其中，宁波市政协港澳委员、中燃远邦石油化工有限公司副总经理、香港青年会监事长钟迪康先生通过宁波市政协和宁波市慈善总会向“晚报来敲门”慈善公益项目定向捐赠了10万元人民币，为全市152位独居、高龄老人定制送报服务。

慰问了其中3位独居老人，了解了他们和志愿者之间的温情联动，宁波市慈善总会常务副会长周忠贤感慨道：“这是‘精准慈善’的具象化！未来，我们希望跟晚报加强合作，把爱献到点子上、用在关键处。”

记者 王昱汀 通讯员 吴凡

讲文明 树新风 公益广告



诚信无价

人之信，商之魂，业之根。